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ВСТУП 

Сучасний технічний розвиток характеризується інтенсивним 

впровадження керованих технічних систем та кіберфізичних систем. В основі 

роботи даних систем лежать алгоритми та методи обробки вхідних даних на 

основі математичних моделей як самих систем, так і математичних моделей 

об’єктів керування. Формування оптимального керування динамічних систем 

вимагає розв’язування в процесі управління досить складних математичних 

задач і при цьому важливе значення має вид математичної моделі системи, 

тобто для забезпечення якісного керування системою необхідно, щоб її 

математична модель мала високу ступінь адекватності [5, 11]. 

При цьому важливу роль має задача ідентифікації математичних 

моделей. Важливе значення має як форма математичної моделі, так і набір 

методів і засобів реалізації процесу її ідентифікації, оскільки отримана модель 

повинна забезпечувати можливість здійснення керування вихідними 

системами із врахуванням ресурсних обмежень, які накладаються на 

кіберфізичні системи [8, 20, 21]. Тому актуальною є задача вибору форми та 

засобів ідентифікації та розробка нових методів та засобів ідентифікації 

математичних моделей динамічних систем. 

Метою роботи є аналіз методів та засобів ідентифікації моделей 

динамічних систем. 

Завдання дипломної роботи: 

 аналіз математичних моделей динамічних систем та методів їх 

ідентифікації; 

 аналіз засобів ідентифікації моделей динамічних систем; 

 проведення обчислювальних експериментів. 

Об’єктом дипломної роботи є процеси ідентифікації математичних 

моделей динамічних об’єктів. 

Предметом дипломної роботи є методи та засоби ідентифікації 

математичних моделей динамічних об’єктів. 
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Методи дослідження за допомогою яких розв’язувались поставлені в 

дипломній роботі задачі, наступні: методи математичного моделювання для 

дослідження моделей динамічних систем; методи обчислювальної математики 

для побудови апроксимаційних моделей в прикладних програмних 

середовищах; елементи теорії програмування для побудови програм; методи 

обчислювального експерименту для дослідження моделей. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в наступному: 

отримані результати можуть використовуватись при виборі форм 

математичних моделей та їх побудова на основі методів та засобів 

ідентифікації при створені керованих технічних систем. 
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ВИСНОВКИ 

 

В дипломній роботі проведено аналіз засобів ідентифікації моделей 

динамічних систем, який показав, що одним із найбільш повним з точки зору 

наявності математичних методів аналізу та синтезу динамічних систем та 

алгоритмів, які забезпечують велику швидкість виконання обчислювальних 

задач.  

Наявні в середовищі Matlab засоби ідентифікації динамічних систем 

переважно згруповані в бібліотеці System Identification Toolbox. Дана 

бібліотека містить засоби побудови моделей у різних формах, зокрема, у 

вигляді передатних функцій. 

Для ідентифікації лінійних динамічних систем присутній широкий набір 

засобів, а для ідентифікації нелінійних динамічних систем таких засобів є не 

достатньо і обмежені лише наявністю засобів для визначення моделей із 

статичною нелінійністю. 

Перевагою Matlab також є те, що в ньому присутні широкі засоби для 

побудови еквівалентних моделей в різних формах, зокрема, у вигляді 

диференціальних рівнянь, передатних функцій, рівнянь стану та ін., але в той 

же час в середовищі Matlab практично відсутні засоби для аналізу моделей у 

вигляді інтегральних моделей. 

Для побудови моделей об’єктів із розподіленими параметрами засоби є 

обмеженими і містять тільки можливість оцінки ланки чистого запізнення. Для 

розширення можливостей Matlab досліджено підхід побудови інтегральних 

моделей на основі застосування рівняння Віннера-Хопфа. Отримані 

результати у вигляді графіків та таблиць можна використати при плануванні 

активних експериментів для побудови моделей об’єктів із розподіленими 

параметрами. 
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